
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ ΚΑΙ ΑΚΑΛΥΠΤΩΝ ΧΩΡΩΝ  

ΕΝΟΨΕΙ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2024 

Ο Δήμος Ναυπλιέων ενόψει  της αντιπυρικής περιόδου 2024, ενημερώνει τους 

ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές και μισθωτές 

(α)  οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων, που βρίσκονται εντός εγκεκριμένων 

ρυμοτομικών σχεδίων, 

 (β) οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων, που βρίσκονται σε περιοχές εντός 

ορίων οικισμών χωρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο, 

 (γ) εκτάσεων που βρίσκονται εντός ακτίνας 100μ. από τα όρια των περ. ΄΄(α)΄΄ 

και΄΄(β)΄΄ και  

(δ) εκτός σχεδίου γηπέδων με κτίσμα, για τις εκτάσεις που δεν υπάγονται στις διατάξεις 

της δασικής υπηρεσίας, σύμφωνα με τον δασικό χάρτη, 

αναφορικά με την υποχρέωση τους  να προβαίνουν σε καθαρισμό των ανωτέρω χώρων 

από 1η  μέχρι 30η  Απριλίου εκάστου έτους και τη συντήρηση αυτού καθ΄όλη τη 

διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου (1/5/2023 έως 31/10/2023). 

Η υποχρέωσή τους αυτή απορρέει από την υπ’ αρ. 20/2023 Πυροσβεστική Διάταξη 

(ΦΕΚ 2549/19-4-2023 τ. Β), το άρθρο 31 του Ν. 5075/23 και το άρθ. 266 του 

Ν.5037/2023. 

Ο «καθαρισμός» περιλαμβάνει: 

✓ Υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπασμένων δέντρων και κλαδιών, 

καθώς και των κλαδιών που βρίσκονται σε άμεση επαφή με κτίσμα.  

✓ Απομάκρυνση της καύσιμης φυτικής ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του 

εδάφους, όπως ενδεικτικά το φυλλόστρωμα, τα ξερά χόρτα και τα κατακείμενα 

ξερά κλαδιά.  

✓ Αποκλάδωση της βάσης της κόμης των δένδρων και αύξηση του ύψους έναρξης 

της από την επιφάνεια του εδάφους, ανάλογα με την ηλικία και το είδος του 

δένδρου 

✓ Αραίωση της θαμνώδους βλάστησης ως προς την κάλυψη του εδάφους 

✓ Απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων καυστών, αναφλέξιμων, 

εκρήξιμων ή εύφλεκτων  υλικών, αντικειμένων και απορριμμάτων 

✓ Ασφαλή συλλογή και μεταφορά όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού. 

Απαγορεύεται η εγκατάλειψη, η απόρριψη ή η ανεξέλεγκτη διαχείριση τους. 

  Μέχρι την 30η Απριλίου 2024, να προβούν στην υποβολή υπεύθυνης δήλωσης (ως 

προς την εκπλήρωση των υποχρεώσεων πυροπροστασίας των ιδιοκτησιών 

τους)  στο Εθνικό Μητρώο Τήρησης Μέτρων Προληπτικής Πυροπροστασίας 

Ιδιοκτησιών, στο οποίο να δηλώσουν τις εργασίες που πραγματοποίησαν για τον 

καθαρισμό των οικοπέδων. 

Ο Δήμος Ναυπλιέων, μετά το πέρας της προθεσμίας της υποβολής των Υπευθύνων 

Δηλώσεων, θα προβεί σε δειγματοληπτικό έλεγχο των Υπευθύνων Δηλώσεων περί 

καθαρισμού των οικοπέδων. Σε κάθε περίπτωση, θα προβαίνει σε έλεγχο, κατόπιν 

καταγγελίας. 

 Στους ιδιοκτήτες που δεν έχουν υποβάλει Υπεύθυνη Δήλωση, εντός της ταχθείσας 

προθεσμίας,  τότε: 

1. Θα τεκμαίρεται η συναίνεσή τους για τον καθαρισμό των ακινήτων από τον 

Δήμο. 



2. Ο Δήμος, σε περίπτωση που βρεθεί ακαθάριστο οικόπεδο, θα επιβάλλει 

πρόστιμο 50 λεπτών για κάθε τετραγωνικό μέτρο με ελάχιστο ποσό τα 200 

€. Σε περίπτωση που ο ιδιοκτήτης, μετά την παρέλευση 10ημέρου από την 

επιβολή του προστίμου, επιμένει να μην συμμορφώνεται στην υποχρέωση 

καθαρισμού του ακινήτου, ο Δήμος θα προβαίνει σε καθαρισμό του ακινήτου 

και θα χρεώνει την δαπάνη καθαρισμού καθώς και την δαπάνη απομάκρυνσης 

των υλικών στους υπόχρεους. 

3. Θα επιβάλλεται από το αρμόδιο Υπουργείο πρόστιμο ύψους χιλίων (1.000) 

ευρώ. 

Στους ιδιοκτήτες που έχουν μεν υποβάλει, εντός της ταχθείσας προθεσμίας, 

Υπεύθυνη Δήλωση πλην, όμως, αυτή είναι ψευδής τότε η πράξη αυτή θα τιμωρείται 

με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2) ετών καθώς και χρηματική ποινή εκατόν 

ογδόντα  (180) έως τριακόσιες εξήντα (360) ημερήσιες μονάδες. Το ύψος της κάθε 

ημερήσιας μονάδας δεν μπορεί να είναι κατώτερο από εβδομήντα (70) ευρώ, ούτε 

ανώτερο από εκατόν πενήντα (150) ευρώ. 

Σε περίπτωση καθαρισμού των παραπάνω  ακινήτων  και μέχρι την έναρξη του 

Εθνικού Μητρώου Τήρησης Μέτρων Προληπτικής Πυροπροστασίας 

Ιδιοκτησιών μπορείτε να ενημερώνετε την Διεύθυνση Καθαριότητας, 

Περιβάλλοντος & Πρασίνου του Δ. Ναυπλιέων στα e-mail: 

1)info@1444.syzefxis.gov.gr, 2) d.kathariotita@1444.syzefxis.gov.gr ή στα τηλ. 

2752026377 και 2752180020. 

Οι καθαρισμοί των εν λόγω χώρων πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως 30/04/2024!   

Παρακαλούμε για τη συνεργασία σας. 
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